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① 火力発電のエネルギーの移り変わりは，化石燃料 の

化学エネルギー 熱エネルギー 運動エネルギー 電気エネルギー

② 原子力発電のエネルギーの移り変わりは，ウラン の

核エネルギー 熱エネルギー 運動エネルギー 電気エネルギー

③ 水力発電のエネルギーの移り変わりは，水 の

位置エネルギー 運動エネルギー 電気エネルギー

ボイラー タービン

ダム 水車

原子炉 タービン

燃料を燃焼させて得た熱を水に伝え、水蒸気
や温水（＝湯）に換える熱交換装置を持った
熱源機器

A B

流水,蒸気, ガス, 空気などの運動エネルギーを
機械の回転運動のエネルギーへ 変換する機械

A

B

ウランを核分裂させ熱エネルギーを
発生させる装置

C C

質量１kg
速さ１m/s

質量２kg
速さ２m/s

台車Ａ 台車Ｂ

(イ)衝突したときのそれぞれの台車のばねの縮みを説明したものとして最も適するもの
を，次の１～５の中から一つ選び，その番号を書きなさい。

１台車Ａのぱねが台車Ｂのばねより２倍縮む。

２台車Ａのばねが台車Ｂのばねより４倍縮む。

３台車Ｂのばねが台車Ａのばねより２倍縮む。

４台車Ｂのばねが台車Ａのばねより４倍縮む。

５台車Ａと台車Ｂのばねの縮みは同じである。

石炭・石油・天然ガス

＜作用・反作用＞ある物体が他の物体に力を加える(作用)と，力を加えた

物体は，力を加えられた物体から，加えた力と同一直線上ではたらく，向

きが反対で大きさが同じ力(反作用)を受ける。よって，図の台車Ａと台車

Ｂが衝突するとき，それぞれの台車にはたらく力の大きさはそれぞれの台

車の質量に関係なく等しくなるので，ばねの縮みは同じになる。


